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高齢消費者の住まいに関する意識調査結果 

2023.5.10 

B.クロス集計結果 

 

（１）現在年齢（Q１）×住替え先（Q１６） 

他の設問にも言えるが、回答者の多くが入居検討者の「輝・友の会」会員であり、特に有料老人ホーム・サービ

ス付き高齢者向け住宅への住み替えニーズが高く（約８５％）、全体集計・団塊世代集計ともに有意性はほぼ見

られない。 

 近年設置数が増えているシニア向け分譲マンションへの住み替えニーズが増加してきている。また、団塊世代

では、介護保険制度の施設への入所ニーズは低い。 

【全体】 

 

 

【団塊世代】 

 

 

 

 

 

 

 

有料や
サ高住

分譲住
宅

分譲マ
ンション

シニア
向け分
譲MS

賃貸住
宅

こだわら
ない

介護保
険施設

横計 無回答

50代 1 0 0 0 1 0 0 2 0
50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

60～64歳 38 2 3 6 5 5 0 59 26
64.4% 3.4% 5.1% 10.2% 8.5% 8.5% 0.0%

65～69歳 92 1 4 5 6 6 4 118 41
78.0% 0.8% 3.4% 4.2% 5.1% 5.1% 3.4%

70～74歳 202 1 4 6 4 10 10 237 91
85.2% 0.4% 1.7% 2.5% 1.7% 4.2% 4.2%

75～79歳 266 1 1 6 4 11 27 316 144
84.2% 0.3% 0.3% 1.9% 1.3% 3.5% 8.5%

80～84歳 359 0 0 14 3 7 24 407 205
88.2% 0.0% 0.0% 3.4% 0.7% 1.7% 5.9%

85～89歳 236 0 1 5 3 7 23 275 173
85.8% 0.0% 0.4% 1.8% 1.1% 2.5% 8.4%

90～94歳 11 0 0 0 0 0 1 12 12
91.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.3%

95～99歳 0 0 0 0 0 0 1 1 1
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

有料・サ
高住

分譲住
宅

分譲マ
ンション

シニア向
け分譲
MS

賃貸住
宅

こだわら
ない

介護保
険施設

横計 無回答

73歳 43 0 1 2 1 1 1 49 27
87.8% 0.0% 2.0% 4.1% 2.0% 2.0% 2.0%

74歳 57 0 3 2 1 3 3 69 27
82.6% 0.0% 4.3% 2.9% 1.4% 4.3% 4.3%

75歳 67 0 0 2 1 2 6 78 25
85.9% 0.0% 0.0% 2.6% 1.3% 2.6% 7.7%
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（２）現在の居住形態（Q６）×住み替え先（Q１６） 

 現在の住まいについては、他機関の調査結果と同様に、世代を問わず 80％以上が持ち家の所有者であり、

希望する住み替え先は有料老人ホーム・サービス付き高齢者向け住宅となっている。 

また、賃貸住宅の入居者において、介護保険施設への住み替えニーズが高い。 

【全体】 

 

 

 

【団塊世代】 

 

有料・サ
高住

分譲住
宅

分譲マ
ンション

シニア
向け分
譲MS

賃貸住
宅

こだわら
ない

介護保
険施設

横計 無回答

持ち家（戸建て） 723 3 12 24 12 31 52 857 453
84.4% 0.4% 1.4% 2.8% 1.4% 3.6% 6.1%

持ち家（マンション） 340 2 0 14 6 11 18 391 155
87.0% 0.5% 0.0% 3.6% 1.5% 2.8% 4.6%

賃貸住宅 111 0 0 3 7 4 17 142 55
78.2% 0.0% 0.0% 2.1% 4.9% 2.8% 12.0%

その他 27 0 1 1 1 0 3 33 31
81.8% 0.0% 3.0% 3.0% 3.0% 0.0% 9.1%

合計 1204 5 13 42 26 46 90 1423
84.6% 0.4% 0.9% 3.0% 1.8% 3.2% 6.3% 100.0%

有料・サ
高住

分譲住
宅

分譲マ
ンション

シニア向
け分譲
MS

賃貸住
宅

こだわら
ない

介護保
険施設

合計 無回答

持ち家（戸建て） 83 0 4 5 2 2 5 101 57
82.2% 0.0% 4.0% 5.0% 2.0% 2.0% 5.0%

持ち家（マンション） 62 0 0 1 0 4 2 69 16
89.9% 0.0% 0.0% 1.4% 0.0% 5.8% 2.9%

賃貸住宅 16 0 0 0 1 0 3 20 4
80.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.0% 0.0% 15.0%

その他 6 0 0 0 0 0 0 6 1
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

合計 167 0 4 6 3 6 10 196
85.2% 0.0% 2.0% 3.1% 1.5% 3.1% 5.1%
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（３）有料老人ホーム・サービス付き高齢者向け住宅への住替えを希望する方 

①【現在年齢（Q１）×住み替え年齢（Q１３）】 

 有料老人ホームやサービス付き高齢者向け住宅への住み替えニーズを持つ方について、現在年齢と住み替え

を希望する年齢を集計した。全体集計では８５歳以降での住み替え希望が約４割あるが、団塊世代では概ね

84歳までの住替えを考えている。 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

60～64
歳

65～69
歳

70～74
歳

75～79
歳

80～84
歳

85～89
歳

90～94
歳

95～99
歳

100歳
～

その他 合計 無回答

現在：50代 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

60～64歳 0 5 13 7 8 2 0 0 0 0 35 1
0.0% 14.3% 37.1% 20.0% 22.9% 5.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

65～69歳 0 3 27 33 17 4 0 0 0 0 84 4
0.0% 3.6% 32.1% 39.3% 20.2% 4.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

70～74歳 0 0 15 69 83 17 4 0 0 9 197 4
0.0% 0.0% 7.6% 35.0% 42.1% 8.6% 2.0% 0.0% 0.0% 4.6% 100.0%

75～79歳 0 0 0 35 131 56 12 1 1 17 253 3
0.0% 0.0% 0.0% 13.8% 51.8% 22.1% 4.7% 0.4% 0.4% 6.7% 100.0%

80～84歳 0 0 0 2 85 149 43 2 0 35 316 23
0.0% 0.0% 0.0% 0.6% 26.9% 47.2% 13.6% 0.6% 0.0% 11.1% 100.0%

85～89歳 1 0 2 0 7 65 87 8 1 29 200 17
0.5% 0.0% 1.0% 0.0% 3.5% 32.5% 43.5% 4.0% 0.5% 14.5% 100.0%

90～94歳 0 0 0 0 0 0 6 2 0 0 8 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 75.0% 25.0% 0.0% 0.0% 100.0%

95～99歳 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

合計 1 8 57 146 332 293 152 13 2 90 1094
0.1% 0.7% 5.2% 13.3% 30.3% 26.8% 13.9% 1.2% 0.2% 8.2%



4 

 

 

【団塊世代】 

 

 

60～64
歳

65～69
歳

70～74
歳

75～79
歳

80～84
歳

85～89
歳

90～94
歳

95～99
歳

100歳～ その他 合計 無回答

73歳 0 0 6 10 16 4 2 0 0 3 41 2
0.0% 0.0% 14.6% 24.4% 39.0% 9.8% 4.9% 0.0% 0.0% 7.3% 100.0%

74歳 0 0 1 22 26 4 1 0 0 1 55 2
0.0% 0.0% 1.8% 40.0% 47.3% 7.3% 1.8% 0.0% 0.0% 1.8% 100.0%

75歳 0 0 0 20 30 9 1 0 0 6 66 0
0.0% 0.0% 0.0% 30.3% 45.5% 13.6% 1.5% 0.0% 0.0% 9.1% 100.0%

合計 0 0 7 52 72 17 4 0 0 10 162
0.0% 0.0% 4.3% 32.1% 44.4% 10.5% 2.5% 0.0% 0.0% 6.2%
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②【現在の身体状況（Q4）×住替え時の身体状況（Q14）】  

 有料老人ホームやサービス付き高齢者向け住宅への住み替えニーズを持つ方について、現在の身体状況と住

替える際の身体状況について集計した。全体集計では、自立・要支援者の 70％以上が元気なうちの住替えを

希望している。当該データでは要介護者の約 50％が「元気なうちの住み替え」を希望しているが、これは「体が

動けるうちに」と解すべきであろう。 

 他方で団塊世代では、約90％の回答者が自立であり、そのうちの約80％が元気なうちに住み替えたいと考

えていることから、【自立者向けの有料・サ高住】へのニーズが非常に高いことがわかる。 

【全体】 

 

 

 

【団塊世代】 

 

 

元気なうちに 介護が必要
になってから

合計 無回答

自立 704 237 941 59
74.8% 25.2% 100.0%

介護保険制度の「要支援」 76 32 108 7
70.4% 29.6% 100.0%

介護保険制度の「要介護」 13 11 24 3
54.2% 45.8% 100.0%

合計 793 280 1073
73.9% 26.1%

74.8%

70.4%

54.2%

25.2%

29.6%

45.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自立

介護保険制度の「要支援」

介護保険制度の「要介護」

元気なうちに 介護が必要になってから

元気なうちに 介護が必要に
なってから

合計 無回答

自立 120 27 147 4
81.6% 18.4% 100.0%

介護保険制度の「要支援」 6 4 10 0
60.0% 40.0% 100.0%

介護保険制度の「要介護」 0 3 3 0
0.0% 100.0% 100.0%

合計 126 34 160
78.8% 21.3%

81.6%

60.0%

0.0%

18.4%

40.0%

100.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自立

介護保険制度の「要支援」

介護保険制度の「要介護」

元気なうちに 介護が必要になってから
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③【現在の同居者（Q５．複数回答） X 住替え時の同居者（Q15）】 

 全体集計では、回答者の約 70％が独居で、配偶者との同居者では約 70％において配偶者とともに入居し

たい意向を持っている。また、団塊世代でも独居率は同様だが、配偶者とともに住替えたいとする意向が

96％ある。 

【全体】 

 

 

【団塊世代】 

 

配偶者 親 子 孫 同居者は
いない

住替え時：自分のみ 142 11 58 8 469
21.3% 1.7% 8.7% 1.2% 70.4%

配偶者 377 5 33 4 3
99.0% 1.3% 8.7% 1.0% 0.8%

その他 9 4 6 1 14
30.0% 13.3% 20.0% 3.3% 46.7%

合計 528 20 97 13 486
46.2% 1.7% 8.5% 1.1% 42.5%

21.3%

1.7%

8.7%

1.2%

70.4%

99.0%

1.3%

8.7%

1.0%

0.8%

30.0%

13.3%

20.0%

3.3%

46.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0% 120.0%

配偶者

親

子

孫

同居者はいない

住替え時：自分のみ 配偶者 その他

配偶者 親 子 孫 同居者は
いない

自分のみ 23 3 4 0 76
22.1% 2.9% 3.8% 0.0% 73.1%

配偶者 51 0 4 0 1
96.2% 0.0% 7.5% 0.0% 1.9%

その他 0 1 0 0 4
0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 80.0%

合計 74 4 8 0 81
44.3% 2.4% 4.8% 0.0% 48.5%
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④【住替え時の身体状況（Q14） ×居室（Q１８） 

有料老人ホームやサービス付き高齢者向け住宅への住み替えニーズを持つ方について、住み替え時の身体

状況と希望する居室のスペックについて集計した。 

 全体集計では、元気なうちの住み替えで【30～５0 ㎡】への希望が高い。他方で、介護が必要になってからで

も【２５～４０㎡】に希望があることは、要介護者向けの居室は１８㎡くらいかと考える業界側とは異なり、一定

の居住性能を求める生活者視点が含まれるものと考える。これらの傾向は、団塊世代でも同様である。 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

22.1%

2.9%

3.8%

0.0%

73.1%

96.2%

0.0%

7.5%

0.0%

1.9%

0.0%

20.0%

0.0%

0.0%

80.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0% 120.0%

配偶者

親

子

孫

同居者はいない

自分のみ 配偶者 その他

元気なうち
に

介護が必要
になってから

合計 無回答

46 27 73 11
5.9% 9.6%
88 48 136 19

11.3% 17.1%
131 71 202 33
16.8% 25.3%
203 69 272 35
26.1% 24.6%
203 45 248 11
26.1% 16.0%
108 21 129 13
13.9% 7.5%

合計 779 281

トイレ、洗面、キッチン、浴室付き【40～
50㎡（約12～15坪）】1LDKタイプ
トイレ、洗面、キッチン、浴室付き【50㎡
以上（約15坪以上）】2LDKタイプ

トイレ、洗面【18～30㎡（約5.4～9坪）】

トイレ、洗面、浴室付き【18～30㎡（約
5.4～9坪）】
トイレ、洗面、キッチン、浴室付き【25～
30㎡（約7.6～9坪）】1Kタイプ
トイレ、洗面、キッチン、浴室付き【30～
40㎡（約9～12坪）】1DKタイプ
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【団塊世代】 

 

 

元気なうちに 介護が必要に
なってから

合計 無回答

2 1 3 0
1.6% 2.9%
12 6 18 0
9.8% 17.6%
20 8 28 1

16.3% 23.5%
30 8 38 2

24.4% 23.5%
44 6 50 0

35.8% 17.6%
15 5 20 1

12.2% 14.7%
合計 123 34

トイレ、洗面、キッチン、浴室付き【40～50
㎡（約12～15坪）】1LDKタイプ
トイレ、洗面、キッチン、浴室付き【50㎡以
上（約15坪以上）】2LDKタイプ

トイレ、洗面【18～30㎡（約5.4～9坪）】

トイレ、洗面、浴室付き【18～30㎡（約5.4
～9坪）】
トイレ、洗面、キッチン、浴室付き【25～30
㎡（約7.6～9坪）】1Kタイプ
トイレ、洗面、キッチン、浴室付き【30～40
㎡（約9～12坪）】1DKタイプ
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⑤居室（Q18） X 初期費用（Q１９） 

 間取りの希望と支払う前払金の関係でみると、全体集計では元気なうちの住替え意向の高い【30～40 ㎡】

と【40～50 ㎡】で 3,000 万円以内、とする回答が多く、それ以上の居室面積の場合でも３，０００万円以内と

する回答が多い。介護が必要になってからの【25～30㎡】では500万円以内とする回答が多い。また、５０㎡

以上の居室を希望する方には一定程度、３，０００万円以上の支払いを考える層がある。 

 同様に団塊世代では、元気なうちの住替え意向【40～50㎡】では 3,000万円以内、介護が必要になってか

らの住み替えは全体集計と同様の結果となっている。 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

トイレ、洗面
【18～30㎡
（約5.4～9
坪）】

トイレ、洗面、
浴室付き【18
～30㎡（約5.4
～9坪）】

トイレ、洗面、
キッチン、浴
室付き【25～
30㎡（約7.6～
9坪）】1Kタイ
プ

トイレ、洗面、
キッチン、浴
室付き【30～
40㎡（約9～
12坪）】1DKタ
イプ

トイレ、洗面、
キッチン、浴
室付き【40～
50㎡（約12～
15坪）】1LDK
タイプ

トイレ、洗面、
キッチン、浴
室付き【50㎡
以上（約15坪
以上）】2LDK
タイプ

合計 無回答

～500万円 39 57 91 69 42 9 307 3
50.0% 38.0% 40.4% 23.3% 16.8% 6.4%

～1,000万円 34 60 79 106 58 16 353 6
43.6% 40.0% 35.1% 35.8% 23.2% 11.4%

～3,000万円 5 31 53 106 114 71 380 8
6.4% 20.7% 23.6% 35.8% 45.6% 50.7%

それ以上 0 2 2 15 36 44 99 1
0.0% 1.3% 0.9% 5.1% 14.4% 31.4%

合計 78 150 225 296 250 140 1139

50.0%

43.6%

6.4%

0.0%

38.0%

40.0%

20.7%

1.3%

40.4%

35.1%

23.6%

0.9%

23.3%

35.8%

35.8%

5.1%

16.8%

23.2%

45.6%

14.4%

6.4%

11.4%

50.7%

31.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

～500万円

～1,000万円

～3,000万円

それ以上

トイレ、洗面【18～30㎡（約5.4～9坪）】
トイレ、洗面、浴室付き【18～30㎡（約5.4～9坪）】
トイレ、洗面、キッチン、浴室付き【25～30㎡（約7.6～9坪）】1Kタイプ
トイレ、洗面、キッチン、浴室付き【30～40㎡（約9～12坪）】1DKタイプ
トイレ、洗面、キッチン、浴室付き【40～50㎡（約12～15坪）】1LDKタイプ
トイレ、洗面、キッチン、浴室付き【50㎡以上（約15坪以上）】2LDKタイプ
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【団塊世代】 

 

 

 

 

⑥居室（Q１８） X毎月の費用（Q２０） 

 間取りと月々負担する費用の関係では、全体集計、団塊世代ともに、入居時自立か要介護かを問わず、支払う

月額費用の希望は 20万円以内である。 

【全体】 

 

トイレ、洗面
【18～30㎡（約
5.4～9坪）】

トイレ、洗面、
浴室付き【18
～30㎡（約5.4
～9坪）】

トイレ、洗面、
キッチン、浴室
付き【25～30
㎡（約7.6～9
坪）】1Kタイプ

トイレ、洗面、
キッチン、浴室
付き【30～40
㎡（約9～12
坪）】1DKタイプ

トイレ、洗面、
キッチン、浴室
付き【40～50
㎡（約12～15
坪）】1LDKタイ
プ

トイレ、洗面、
キッチン、浴室
付き【50㎡以
上（約15坪以
上）】2LDKタイ
プ

合計 無回答

～500万円 1 6 14 6 7 0 34 0
33.3% 33.3% 50.0% 15.0% 14.0% #DIV/0!

～1,000万円 2 8 8 18 11 1 48 1
66.7% 44.4% 28.6% 45.0% 22.0% 4.8%

～3,000万円 0 4 6 14 25 13 62 3
0.0% 22.2% 21.4% 35.0% 50.0% 61.9%

それ以上 0 0 0 2 7 7 16 0
0.0% 0.0% 0.0% 5.0% 14.0% 33.3%

合計 3 18 28 40 50 21

33.3%

66.7%

0.0%

0.0%

33.3%

44.4%

22.2%

0.0%

50.0%

28.6%

21.4%

0.0%

15.0%

45.0%

35.0%

5.0%

14.0%

22.0%

50.0%

14.0%

0.0%

4.8%

61.9%

33.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

～500万円

～1,000万円

～3,000万円

それ以上

トイレ、洗面【18～30㎡（約5.4～9坪）】

トイレ、洗面、浴室付き【18～30㎡（約5.4～9坪）】

トイレ、洗面、キッチン、浴室付き【25～30㎡（約7.6～9坪）】1Kタイプ

トイレ、洗面、キッチン、浴室付き【30～40㎡（約9～12坪）】1DKタイプ

トイレ、洗面、キッチン、浴室付き【40～50㎡（約12～15坪）】1LDKタイプ

トイレ、洗面、キッチン、浴室付き【50㎡以上（約15坪以上）】2LDKタイプ

トイレ、洗面
【18～30㎡
（約5.4～9
坪）】

トイレ、洗面、
浴室付き【18
～30㎡（約5.4
～9坪）】

トイレ、洗面、
キッチン、浴
室付き【25～
30㎡（約7.6～
9坪）】1Kタイ
プ

トイレ、洗面、
キッチン、浴
室付き【30～
40㎡（約9～
12坪）】1DKタ
イプ

トイレ、洗面、
キッチン、浴
室付き【40～
50㎡（約12～
15坪）】1LDK
タイプ

トイレ、洗面、
キッチン、浴
室付き【50㎡
以上（約15坪
以上）】2LDK
タイプ

合計 無回答

～10万円 18 25 39 24 15 2 123 1
22.0% 16.3% 16.7% 8.0% 5.8% 1.4%

～20万円 49 99 143 215 151 70 727 12
59.8% 64.7% 61.4% 71.9% 58.8% 49.3%

～30万円 14 28 48 57 86 55 288 6
17.1% 18.3% 20.6% 19.1% 33.5% 38.7%

それ以上 1 1 3 3 5 15 28 0
1.2% 0.7% 1.3% 1.0% 1.9% 10.6%

合計 82 153 233 299 257 142 1166
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【団塊世代】 

 

 

 

22.0%

59.8%

17.1%

1.2%

16.3%

64.7%

18.3%

0.7%

16.7%

61.4%

20.6%

1.3%

8.0%

71.9%

19.1%

1.0%

5.8%

58.8%

33.5%

1.9%

1.4%

49.3%

38.7%

10.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

～10万円

～20万円

～30万円

それ以上

トイレ、洗面【18～30㎡（約5.4～9坪）】
トイレ、洗面、浴室付き【18～30㎡（約5.4～9坪）】
トイレ、洗面、キッチン、浴室付き【25～30㎡（約7.6～9坪）】1Kタイプ
トイレ、洗面、キッチン、浴室付き【30～40㎡（約9～12坪）】1DKタイプ
トイレ、洗面、キッチン、浴室付き【40～50㎡（約12～15坪）】1LDKタイプ
トイレ、洗面、キッチン、浴室付き【50㎡以上（約15坪以上）】2LDKタイプ

トイレ、洗面
【18～30㎡（約
5.4～9坪）】

トイレ、洗面、
浴室付き【18
～30㎡（約5.4
～9坪）】

トイレ、洗面、
キッチン、浴室
付き【25～30
㎡（約7.6～9
坪）】1Kタイプ

トイレ、洗面、
キッチン、浴室
付き【30～40
㎡（約9～12
坪）】1DKタイプ

トイレ、洗面、
キッチン、浴室
付き【40～50
㎡（約12～15
坪）】1LDKタイ
プ

トイレ、洗面、
キッチン、浴室
付き【50㎡以
上（約15坪以
上）】2LDKタイ
プ

合計 無回答

～10万円 1 2 4 2 2 0 11 0
33.3% 11.8% 13.8% 5.0% 4.0% 0.0%

～20万円 2 12 18 29 35 9 105 4
66.7% 70.6% 62.1% 72.5% 70.0% 42.9%

～30万円 0 3 7 7 12 9 38 1
0.0% 17.6% 24.1% 17.5% 24.0% 42.9%

それ以上 0 0 0 2 1 3 6 0
0.0% 0.0% 0.0% 5.0% 2.0% 14.3%

合計 3 17 29 40 50 21 160

33.3%

66.7%

0.0%

0.0%

11.8%

70.6%

17.6%

0.0%

13.8%

62.1%

24.1%

0.0%

5.0%

72.5%

17.5%

5.0%

4.0%

70.0%

24.0%

2.0%

0.0%

42.9%

42.9%

14.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

～10万円

～20万円

～30万円

それ以上

トイレ、洗面【18～30㎡（約5.4～9坪）】

トイレ、洗面、浴室付き【18～30㎡（約5.4～9坪）】

トイレ、洗面、キッチン、浴室付き【25～30㎡（約7.6～9坪）】1Kタイプ

トイレ、洗面、キッチン、浴室付き【30～40㎡（約9～12坪）】1DKタイプ

トイレ、洗面、キッチン、浴室付き【40～50㎡（約12～15坪）】1LDKタイプ

トイレ、洗面、キッチン、浴室付き【50㎡以上（約15坪以上）】2LDKタイプ
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（３）住替え時年齢（Q１３） X住替え理由（複数回答Q１７） 

【コメント】 

 住み替え理由について全体集計では、第1位が「病気や介護の不安解消」(総回答数の２７．１％)で住み替え希

望年齢 80～84 歳に多い。第 2 位は「医療機関・福祉施設などの利便」、第 3 位は「生活サポート」となってい

る。 

団塊世代の順位も同様で、第 1 位が「病気や介護の不安解消」（２６．７％）、第 2 位が「医療機関・福祉施設な

どの利便」（14.４％）、第 3 位が「生活サポート」（１０．４％）で、住替え時希望年齢はいずれも 80～84 歳であ

る。この年齢区分での第4位は「災害時の安全性」、第5位は「日常の買い物などの利便性」、第6位は「広さや

間取り」、と続く。  

【全体】 

 

60～64
歳

65～69
歳

70～74
歳

75～79
歳

80～84
歳

85～89
歳

90～94
歳

95～99
歳

100歳～ その他 合計

0 3 10 25 46 46 10 1 0 10 151
0.0% 14.3% 6.1% 5.8% 4.7% 5.2% 2.3% 2.3% 0.0% 3.8% 4.7%
0 1 1 8 22 13 4 2 0 5 56

0.0% 4.8% 0.6% 1.8% 2.2% 1.5% 0.9% 4.5% 0.0% 1.9% 1.7%
1 1 11 28 61 42 15 5 0 12 176

20.0% 4.8% 6.7% 6.5% 6.2% 4.8% 3.5% 11.4% 0.0% 4.5% 5.4%
1 2 9 22 40 38 23 3 0 15 153

20.0% 9.5% 5.5% 5.1% 4.0% 4.3% 5.4% 6.8% 0.0% 5.7% 4.7%
1 2 14 34 50 59 26 1 0 19 206

20.0% 9.5% 8.5% 7.8% 5.1% 6.7% 6.1% 2.3% 0.0% 7.2% 6.4%
1 0 16 30 51 45 16 3 1 10 173

20.0% 0.0% 9.8% 6.9% 5.2% 5.1% 3.7% 6.8% 16.7% 3.8% 5.4%
1 4 24 54 157 169 83 7 0 42 541

20.0% 19.0% 14.6% 12.4% 15.9% 19.2% 19.4% 15.9% 0.0% 15.9% 16.7%
0 1 4 14 33 20 8 1 0 6 87

0.0% 4.8% 2.4% 3.2% 3.3% 2.3% 1.9% 2.3% 0.0% 2.3% 2.7%
0 1 2 11 26 32 14 3 1 10 100

0.0% 4.8% 1.2% 2.5% 2.6% 3.6% 3.3% 6.8% 16.7% 3.8% 3.1%
0 0 3 5 11 4 4 1 0 0 28

0.0% 0.0% 1.8% 1.2% 1.1% 0.5% 0.9% 2.3% 0.0% 0.0% 0.9%

0 2 4 22 42 24 19 2 0 13 128
0.0% 9.5% 2.4% 5.1% 4.2% 2.7% 4.4% 4.5% 0.0% 4.9% 4.0%
0 0 4 12 43 37 20 1 1 13 131

0.0% 0.0% 2.4% 2.8% 4.3% 4.2% 4.7% 2.3% 16.7% 4.9% 4.1%
0 2 18 59 139 129 57 2 1 42 449

0.0% 9.5% 11.0% 13.6% 14.1% 14.7% 13.3% 4.5% 16.7% 15.9% 13.9%
0 2 44 110 268 221 128 12 2 67 854

0.0% 9.5% 26.8% 25.3% 27.1% 25.1% 30.0% 27.3% 33.3% 25.4% 26.4%
合計 5 21 164 434 989 879 427 44 6 264 3233

病気や介護不
安の解消

交通の利便性
確保

高齢者への配
慮（段差がない
生活上のサ
ポート

近隣の人やコ
ミュニティとの関
わり

維持管理のし
やすさ

収納の多さ、使
い勝手

医療機関・福祉
施設等の利便

近親者のそば
に住みたい

広さや間取りの
確保

プライバシーの
確保

日常の買い物
などの利便性

趣味や社会活
動の実現

災害時の安全
性



13 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.0%

0.0%

20.0%

20.0%

20.0%

20.0%

20.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

14.3%

4.8%

4.8%

9.5%

9.5%

0.0%

19.0%

4.8%

4.8%

0.0%

9.5%

9.5%

9.5%

6.1%

0.6%

6.7%

5.5%

8.5%

9.8%

14.6%

2.4%

1.2%

1.8%

2.4%

2.4%

11.0%

26.8%

5.8%

1.8%

6.5%

5.1%

7.8%

6.9%

12.4%

3.2%

2.5%

1.2%

5.1%

2.8%

13.6%

25.3%

4.7%

2.2%

6.2%

4.0%

5.1%

5.2%

15.9%

3.3%

2.6%

1.1%

4.2%

4.3%

14.1%

27.1%

5.2%

1.5%

4.8%

4.3%

6.7%

5.1%

19.2%

2.3%

3.6%

0.5%

2.7%

4.2%

14.7%

25.1%

2.3%

0.9%

3.5%

5.4%

6.1%

3.7%

19.4%

1.9%

3.3%

0.9%

4.4%

4.7%

13.3%

30.0%

2.3%

4.5%

11.4%

6.8%

2.3%

6.8%

15.9%

2.3%

6.8%

2.3%

4.5%

2.3%

4.5%

27.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

16.7%

0.0%

0.0%

16.7%

0.0%

16.7%

16.7%

33.3%

3.8%

1.9%

4.5%

5.7%

7.2%

3.8%

15.9%

2.3%

3.8%

0.0%

4.9%

4.9%

15.9%

25.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

広さや間取りの確保

収納の多さ、使い勝手

維持管理のしやすさ

プライバシーの確保

交通の利便性確保

日常の買い物などの利便性

医療機関・福祉施設等の利便

趣味や社会活動の実現

近親者のそばに住みたい

近隣の人やコミュニティとの関わり

災害時の安全性

高齢者への配慮（段差がないなど）

生活上のサポート

病気や介護不安の解消

60～64歳 65～69歳 70～74歳 75～79歳 80～84歳
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【団塊世代】 

 

60～64
歳

65～69
歳

70～74
歳

75～79
歳

80～84
歳

85～89
歳

90～94
歳

95～99
歳

100歳～ その他 合計

0 0 0 9 13 1 1 0 0 1 25
0.0% 5.8% 6.2% 2.9% 9.1% 4.3% 5.6%

0 0 0 2 7 0 0 0 0 0 9
0.0% 1.3% 3.3% 0.0% 0.0% 0.0% 2.0%

0 0 3 10 8 2 1 0 0 1 25
16.7% 6.5% 3.8% 5.9% 9.1% 4.3% 5.6%

0 0 2 9 7 2 0 0 0 3 23
11.1% 5.8% 3.3% 5.9% 0.0% 13.0% 5.1%

0 0 1 14 12 0 1 0 0 3 31
5.6% 9.0% 5.7% 0.0% 9.1% 13.0% 6.9%

0 0 2 13 14 1 0 0 0 0 30
11.1% 8.4% 6.7% 2.9% 0.0% 0.0% 6.7%

0 0 1 17 31 10 2 0 0 4 65
5.6% 11.0% 14.8% 29.4% 18.2% 17.4% 14.4%

0 0 0 5 8 1 0 0 0 0 14
0.0% 3.2% 3.8% 2.9% 0.0% 3.1%

0 0 1 4 5 1 0 0 0 2 13
5.6% 2.6% 2.4% 2.9% 8.7% 2.9%

0 0 0 2 4 1 0 0 0 0 7
0.0% 1.3% 1.9% 2.9% 0.0% 1.6%

災害時の安全性 0 0 1 5 15 2 0 0 0 1 24
5.6% 3.2% 7.2% 5.9% 4.3% 5.3%

0 0 0 6 8 1 1 0 0 1 17
0.0% 3.9% 3.8% 2.9% 9.1% 4.3% 3.8%

生活上のサポート 0 0 1 18 25 0 2 0 0 1 47
5.6% 11.6% 12.0% 0.0% 18.2% 4.3% 10.4%

0 0 6 41 52 12 3 0 0 6 120
33.3% 26.5% 24.9% 35.3% 27.3% 26.1% 26.7%

合計 0 0 18 155 209 34 11 0 0 23 450

高齢者への配慮
（段差なしなど）

病気や介護不安
の解消

日常の買い物など
の利便性
医療機関・福祉施
設などの利便
趣味や社会活動
の実現
近親者のそばに住
みたい
近隣の人やｺﾐｭﾆ
ﾃｨとの関わり

広さや間取りの確
保
収納の多さ、使い
勝手
維持管理のしやす
さ
プライバシーの確
保
交通の利便性確
保
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0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

16.7%

11.1%

5.6%

11.1%

5.6%

0.0%

5.6%

0.0%

5.6%

0.0%

5.6%

33.3%

5.8%

1.3%

6.5%

5.8%

9.0%

8.4%

11.0%

3.2%

2.6%

1.3%

3.2%

3.9%

11.6%

26.5%

6.2%

3.3%

3.8%

3.3%

5.7%

6.7%

14.8%

3.8%

2.4%

1.9%

7.2%

3.8%

12.0%

24.9%

2.9%

0.0%

5.9%

5.9%

0.0%

2.9%

29.4%

2.9%

2.9%

2.9%

5.9%

2.9%

0.0%

35.3%

9.1%

0.0%

9.1%

0.0%

9.1%

18.2%

0.0%

0.0%

0.0%

9.1%

18.2%

27.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

4.3%

0.0%

4.3%

13.0%

13.0%

17.4%

0.0%

8.7%

0.0%

4.3%

4.3%

4.3%

26.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

広さや間取りの確保

収納の多さ、使い勝手

維持管理のしやすさ

プライバシーの確保

交通の利便性確保

日常の買い物などの利便性

医療機関・福祉施設などの利便

趣味や社会活動の実現

近親者のそばに住みたい

近隣の人やコミュニティとの関わり

災害時の安全性

高齢者への配慮（段差がないなど）

生活上のサポート

病気や介護不安の解消

60～64歳 65～69歳 70～74歳 75～79歳 80～84歳


